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AKKANAT HOLDING GROUP
Driburgerstr. 16
33647 Bielefeld

Akkanat Holding ailesi  olarak 
Ramazan Bayramınızı  kutlarız

Büşra Işgın 
Genel Müdür 

Murat Akkanat 
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Kurulu Başkanı
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Ramazan ayı ile beraber dernek-ler, çatı kuruluşları gibi gönüllü faa-liyet yapan kuruluşlar yinemisafirlerini dernek binaları bünye-sinde ağırladılar. Uzun süredir gö-rüşemeyenler buluştular, dertleşti-ler ve beraber iftar açtılar. Her seneolduğu gibi bu yılda kuruluşlar ken-dilerine göre özel insanları ve kuru-luşları davet ederek ağırladılar.

HAMM (Öztürk)Hamm Türk Engelliler Der-neği 12. Olağan Genel Kuru-lunu Goethe Str. 8 adresindebulunan dernek binasında yaptı.Divan başkanlığına İsa Topak’ın seçil-diği kongrede, başkan Nuran Dize, fa-liyet ve mali raporu üyelere sundu.Hemen oylama yapıldı ve rapor ak-landı, seçime geçildi.

İSA TOPAK ONURSAL BAŞKANYapılan seçimde başkanlığa tekrarNuran Dize seçildi. Yönetim kurulu iseşu kişilerden oluştu: Başkan yardım-cısı Mustafa Işık, Muhasip MuhteremDemir, üyeler Gülistan Yay ve AynurTuna.Kurucu üye ve eski başkan İsaTopak ise, üyelerin oylarıyla onursalbaşkan seçildi.

Eski başkan NuranDize güven tazelediRamazan İftarları
buluşturdu

· Haberleri Sayfa 10 - 11’de

Zorunlu askerliğe“HAYIR“ dediler
BERLİN (AA)Almanya‘da öğrenciler, 1 Ocak2026’da yürürlüğe giren ve askersayısını artırmayı hedefleyen as-kerlik hizmeti yasasını ve zorunluaskerliği protesto ettiler. Ülke ge-nelinde çeşitli gençlik ve öğrenciörgütlerinden oluşan „Zorunlu As-

kerliğe Karşı Okul Grevi“ inisiya-tifinin çağrısıyla düzenlenenprotesto gösterilerine Almanya ge-nelinde binlerce öğrenci katıldı.Ülke genelinde gösterilere 50 binkişinin katıldığı ifade edilirken,

öğrenciler Bielefeld kentinde debir araya gelerek yürüyüş yaptılar.
SLOGAN ATARAK YÜRÜDÜLERÖğrenciler; „Savaşa Hayır“,„Kimse Silaha Yem Olmak iste-miyor“, „Zenginler Silahlardan
Kar Elde Ederken - Fakirler
ceset Sağlıyor“, „Çocuklar BizimGeleceğimizdir, Sizin Top YeminizDeğil“ gibi dövizler taşıyarak Biele-feld şehir merkezinde yürüyerekslogan altılar ve mesajlarını iletti-ler.
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Anzeige Preisliste / İlan fiyatları
(2023)

1 kare (43 mm x 37mm) 40-EURO
9 kare (137 mm x 110 mm) 250,-EURO
Çeyrek sayfa (1/4) 520,-EURO
Yarım sayfa (1/2) 950,-EURO
Tam sayfa - (1/1) 1500,-EURO
Arka sayfa-Rück Seite 2050,-EURO
Arka çeyrek-R ück Seite (1/4) 860,-EURO
Arka yarım-Rück Seite (1/2) 1300,-EURO
Renk-Farbkosten 20% (c1)
1. sayfa ilanı:  Normal fiyatın  3 katıdır.

    Herausgeber
Yayınlayan: Fatma Öztürk

Redaktionsleiter
Genel Yayın Yt.: Adnan Öztürk

Genel Koordinatör: Şefik Kantar
Araştırma Haber: Yasin Baş
Politika Redaktion: Muhsin Ceylan
Türkiye Temsilcisi : Bekir Bayram

Der Verlag übernimmt keine Haftung für den
Inhalt der erscheinenden Aneigen und Logo.

Yayımlanan ilan ve reklam metinlerinden
gazetemiz sorumlu değildir.

IMPRESSUM

Vertreter
Temsilciler:

Ahlen: Himmet Elmacı
Mobil: 0173 - 893 90 45

Hamm: Yusuf Kuşaklı
Mobil: 0171 - 991 97 30

Adresse / Adres:
Feilenstr. 2 • 33602 Bielefeld

Tel: 0521 - 17 70 76
Reklam Servisi: 0521 - 17 70 94

Abonnements Preis (jährlich): 25€

Öztürk Gazetesi, bir “Almanya Türkçe
Medya Birliği (ATMB)” üyesidir.

Bankverbindung: Sparkasse Bielefeld
Konto Nr.: 77 0000 81

BLZ: 480 501 61

• 0521 / 177076 - SERİ İLANLAR • 0521 / 177076  - SERİ İLANLAR • 0521 / 177076

Sachverständiger für KFZ-Gutachten
Hauptstr. 191 · 33647 Bielefeld · Cep 0160 1 86 63 53 

Michael Aggül
Dipl.-Ing (FH) 

2 006-2011 ve 2016-2021 yılla-rında Berlin Eyalet Parlamentosumilletvekili ve 2011-2016 yılla-rında da Berlin Sağlık ve SosyalSenatörlüğü Devlet Sekreteri ola-rak görev yaptı.1988 yılında Berlin’in Schöne-berg ilçesinde “Türkiye kökenli ilkUyum Sorumlusu” olarak görevaldı, 2001-2005 yıllarında daSchöneberg-Tempelhof ilçesindeaynı görevi sürdürdü.1995 yılında CDU üyesi olduve 2004-2016 yıllarında partininMerkez Karar Yürütme Kuru-lu’nda 2012-2016 yıllarında daBaşkanlık Divanı’nda görev aldı.Ve 2023 yılı Nisan ayındanberi de başkent Berlin’de Reini-ckendorf İlçe Belediye Başkanıolarak görev yapmaktadır.Emine Demirbüken-Wegner,uyumun ne olduğunu en iyi bilenpolitikacılardan biridir.Toplumsal bütünlük, birlik veberaberlik, dayanışmanın da sim-gesi olan Ramazan ayında iftarsofrasında farklı dinden ve ulus-lardan insanları buluşturmak için,daha önceki yıllarda da olduğugibi, bu yıl da iftar davetiyelerigönderdi.Davetiye gönderilenler ara-sında Berlin’in Tegel kesimindekiSelimiye Camii ile Reinicken-dorf’taki Medine Camii de vardı.Bu durum Hür Demokrat Par-tili (FDP) bir politikacıyı rahatsızetti. Diyanet İşleri Türk İslam Bir-liği’ne (DİTİB) ait Selimiye Camiiile İslam Toplumu Milli Görüş’e(IGMG) ait Medine Camii yönetici-lerine davetiye gönderilmesinin“kabul edilmez” olduğu görüşünüsavundu.Hem DİTİB’in hem deIGMG’nin Almanya’da iç istihba-rattan sorumlu Federal AnayasaKoruma Teşkilatı’nın (BfV) “karalistesi”nde yer aldığını ileri sürdü.Tabii bunun üzerine başkentBerlin’de bazı medya organları dadevreye girerek, eleştirisel birtutum sergilediler.Aslında bu Almanya’da hiç deyeni bir olgu ve yaklaşım değildir.Daha önceki yıllarda da benzeryaklaşımlar sergilendi.Kuzey Ren Vestfalya (KRV)Eyalet Başbakanı CDU’lu HendrikWüst, 2023 yılında Ramazan ayın-da Başbakanlık’ta bir iftar yemeğiverdi. Müslümanların yanı sıraKatolik ve Protestan Kiliseleri, Ya-hudi Cemaati ve başka dindentemsilciler de davetliydi iftara.Tabii DİTİB, IGMG, Avrupa Türk

İslam Kültür DernekleriBirliği (ATIB) ve Al-manya MüslümanlarMerkez Konseyi (ZMD)başta olmak üzerebaşka dernek ve cemi-yetlerin temsilcileri dedavetliler arasındaydı.Almanya’da bazıbasın organları Wüst’eateş püskürdü.ZDM bünyesindekibazı dernek ve cemiyetlerin Ya-hudi düşmanlığı sergilediklerini,İran’daki rejime destek verdikle-rini ön plana çıkararak Wüst’eağır eleştirilerde bulundular.DİTİB’in, IGMG’nin “Erdoğan’ınAlmanya’ya uzanan kolu” ve “Er-doğan’ın uşakları” olduklarını ilerisürerek, tepki gösterdiler. OysakiWüst’ten önce görev yapanKRV’nin Eyalet BaşbakanlarıCDU’lu Armin Laschet de, SPD’liHannelore Kraft da aynı çatı ör-gütlerinin temsilcilerini Başba-kanlık’ta verdikleri iftarda konuketmişlerdi.Alman medyasının bir bölü-münün “öcü” gözüyle baktıklarıDİTİB de, IGMG de Almanya’da ge-çerli yasalara göre kurulmuş vegeçerli yasalar ışığında faaliyetgösteren dini dernek ve cemiyet-lerden oluşmaktadır.Federal Anayasa KorumaTeşkilatı’nın (BfV) geçen yıl ya-yımlanan 2024 yılı raporuna göreDİTİB’in faaliyetleri izlenmemek-tedir. IGMG’nin faaliyetleri ise iz-lenmektedir.Ama Almanya’da özgürlükçüdemokratik hukuk devletini, de-mokrasiyi ve Alman Anayasası’nıdevre dışı bırakma peşinde olansağ popülist Almanya için Alterna-tif’in (AfD) faaliyetleri de BfV veEyalet Anayasa Koruma Teşkilat-ları tarafından izlenmektedir.Hatta bazılarının raporundaAfD, “kesinleşmiş aşırı sağcıoluşum” olarak sınıflandırılmakta-dır. Ama AfD’liler her yerde “ciritatmakta” ve iktidara doğru koşaradım ilerlemekte.Bu tehlikeyi nerdeyse görmez-den gelen Almanya’daki bazı basınorganları ile bazı politikacılar isekafayı bu ülkede yaşayan Müslü-manların en büyük çatı örgütleriolan DİTİB ile IGMG’ye takmışlar.DİTİB’in 2009 yılında Alman-ya’nın başkenti Berlin’de verdiğiiftara o dönem Federal İçişleri Ba-kanı olan Wolfgang Schaeuble dekatılmıştı.Hatta Schaeuble, 2007 yılındakendisi Müslümanlarla diğer din-

lerden insanları iftar sofrasındabile buluşturmuştu.Almanya’nın eski Cumhur-başkanı Joachim Gauck, eşi Da-niela Schadt ile birlikte 2012yılında DİTİB’e ait Berlin’dekiŞehitlik Camisi’ni ziyaret etmiş ve2016 yılında da başkentin Moabitkesiminde verilen iftara katılmıştı.Almanya’nın eski Başbakanı An-gela Merkel ve şu anda AlmanyaCumhurbaşkanı olan dönemin Fe-deral Dışişleri Bakanı Frank-Wal-ter Steinmeier, Merkel dönemindeFederal Hükümetin Göç, Sığınma-cılar ve Uyum Sorumlusu DevletBakanı olan SPD’li Türkiye kökenliAydan Özoğuz’un 2016 yılında“Borsig Villa”da verdiği iftara ka-tılmışlardı.Bu iftarlarda da DİTİB’in veMüslümanlara ait diğer çatı kuru-luşlarının temsilcileri de vardı.Almanya’nın çeşitli eyaletle-rinde hükümetler, DİTİB’le deIGMG ile de okullarda İslam dindersleri ve din adamlarının Al-manya’da yetiştirilmesi gibi alan-larda yıllardır işbirliğiyapmaktalar. Doğru olanı dabudur zaten.Alman Anayasası’nın 4’üncümaddesinde “Din ve vicdan özgür-lüğü ile din ve dünyevi inanç öz-gürlüğüne dokunulamaz. Dininrahatsız edilmeden uygulanmasıgüvence altındadır” denilmekte-dir. Alman Anayasası’nın 3’üncümaddesinde de, “Bütün insanlaryasa önünde eşittirler. Erkek vekadınlar eşit haklara sahiptirler.Devlet, kadın ve erkeklerin eşit-liğinin gerçekten sağlanmasınıözendirir ve varılan dezavantajla-rın giderilmesi için çaba gösterir.Cinsiyeti, soyu, ırkı, dili, yurdu vekökeni, inancı, dini veya siyasi gö-rüşleri dolayısıyla hiç kimsemağdur edilemez ve hiç kimseyeimtiyaz tanınamaz” denilmektedir.Müslümanlara farklı yaklaş-mak, hatta zaman zaman “öcü”gözüyle bakmak nasıl bir eşitlik veözgürlük anlayışıdır acaba?
Not: Hürriyet Avrupa in-ternet sayfasından alınmıştır.28 Şubat 2026
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Öztürk Gazetesi   Feilenstr. 2  
33602 Bielefeld  Tel.: 0521/ 17 70 76

Davetiyeler baskısız 
olarak da satılır.
İndirimli davetiyeleri 
sorunuz.

Nikah Şekerleriİmza Defterleri

Düğün Davetiyeleri

Sünnet Davetiyeleri

Stoklarımızda bulunan 
davetiyeler 2 gün içinde 
teslim edilir.
Posta ile gönderilir.

Ren kıyılarında Mehmetler gezer
Ozan Yusuf Polatoğlu
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HARSEWINKEL (Öztürk)Harsewinkel DİTİB Cami ev sahip-liğinde Bielefeld bölgesi istişaretoplantısı yapıldı. 10 ayrı kuruluşunkatıldığı toplantıya T.C. Münster Başkonsolosu
Mehmet Özgün Arman ile birlikte MünsterDin Hizmetleri Ataşe vekili Turgut Şen katıldı. Bielefeld Bölge Koordinatörü Din Görevlisi
Abdullah Kızıltaş’ın sunum yaptığı toplan-

tıda, Harsewinkel Din Görevlisi Abuzer Yüce-
kaya, Harsewinkel ile alakalı bilgi verdi. Dahasonra T.C. Münster Başkonsolosu Mehmet
Özgün Arman bir konuşma yaptı. 2025 sene-sinin Eylül ayında göreve başladığını söyleyen
Arman, davetten duyduğu memnuniyeti dilegetirerek, başkonsolos olarak her zaman va-tandaşlarımızın yanındayız“ dedi. Toplantı
Bekir Yalçın’ın duası ile son buldu.

· Himmet ELMACI

Ulu Cami’de istişaretoplantısı yapıldı
Emine Demirbüken-Wegner, Hristiyan Demokrat Birlik Partili (CDU) bir politikacıdır.
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ünümüz dünyasının çaresizinsanı, savaşsız yılları, aylarıdeğil, savaşsız haftaları,günleri hasretle arar du-ruma geldi. Dünyaya hük-metme iddiasındakilerindoymak bilmez iştihları, akılalmaz tasavvurları ve tüminsani değerleri bir yana bı-rakan vicdandan yoksuntutumları her günümüzükan, ateş, gözyaşı ile çevrilihale getiriyor.Dünyanın küçüldüğü gü-nümüzde artık her gerilim,savaş ve kaos en ücraköşedeki toplulukları ve in-sanları da etkiliyor, savaşla-rın yıkıcılığı hemen herkesisultası altına alıp eziyor.Tüm savaşların müsebbibikonumuna gelen güç sahip-lerinin savaşlar neticesindeelde ettikleri veya umduk-ları avantajlarla, kârlarlakıyaslandığında insanlığınkaybının kıyaslanamayacakderecede yüksek olduğu gö-rülüyor.Savaşlar artık ilkel çağinsanlarının çatışmalardauyguladıkları vahşi metot-ları aratır hale geliyor. Yüz-yıllar içerisinde zor belaoluşturulmuş uluslararasıkural ve teamüller güçlülertarafından tanınmıyor, ko-layca düğmesine basılansavaş araçlarının kadın,çocuk, yaşlı demeden her yılmilyonlarca insanı kurbanetmesine dur denilemiyor.Günlük hayatın müşah-has (somut) perspektifin-den bakılmak istendiğinde,fiilen savaşın bir tarafı ol-

mamasına rağmen Av-rupa ve Almanya’nında ABD ve İsrail’inİran’a saldırısı ilebaşlayan savaştanziyadesiyle etkilendiğidaha ilk günlerden gö-rüldü. Başta BirleşmişMilletler olmak üzereuluslararası organla-rın devre dışı bırakıl-ması, bu bir yanasaldırıları başlatan ülkelerinkendi iç hukuklarını dahibir kenara atmaları, güç sa-hibi olmanın verdiği kibir vesorumsuzlukla tüm insanideğerleri görmezden gele-rek ucu açık kanlı bir savaşıbaşlatmaları insanlık tarihiaçısından derinlemesinetahlilleri gerektirmektedir. Rusya-Ukrayna savaşınınortaya çıkardığı sıkıntılarıhalledemeyen Avrupa,şimdi de ABD/İsrail-İransavaşının faturasını hesap-lamak zorunda. Uluslararasıhukuk, demokrasi, insanhakları vs gibi hususlar biryana bırakılsa bile, savaşıninsanların günlük hayatla-rına yapmaya başladığıolumsuz etkiler bile başlıbaşına ne gibi bir felaketinortasında kaldığımızı gös-termeye kafidir.Böyle durumlarda Avru-palının öncelikle refah se-viyesinden ne gibi tavizlervermesi gerektiği, gelecekplanını hangi yeni parame-trelere göre düzenleyeceği;basit anlatımla mutfağınındurumunu, işyerinin ve ge-leceğinin garantisini ve

alıştığı temel demokratikhakların muhafazasınıdüşündüğü bilinmektedir.Günümüzde şu açıkça görül-mektedir ki çıkarılansavaşlar, çokça iddia edildiğigibi bırakınız hedefe konanülkelerin demokratikleşme-sine, zorba yönetimlerdenkurtulmasına yardımcı ol-mayı, dünyada sayıları gide-rek azalan klasikdemokrasiler için de büyüktehdit unsurudurlar. Kitlelerartık despotizmi, zulmü,kan dökmeyi, haksızlıkları,hukuksuzlukları kanıksarhale gelme tehlikesiyle karşıkarşıyadırlar. Bu, giderekdaha kanlı bir dünyanın ha-bercisidir.İnsanlığın içine düştüğübu korkunç krizden nasılkurtulacağına dair düşünceve eylem planında herhangibir hareketlilik görülme-mektedir. Kaba gücündüşüncenin önüne geçtiğibu zaman diliminden nekadar çabuk kurtulursak,kurtuluşumuz o derece ya-kınlaşacaktır.

Savaşsız GünÖzlemi
G

DÜSSELDORF (Öztürk)23. EuroShop fuarı 22 -26 Şubat tarihlerindeDüsseldorf fuar merke-zinde yapıldı. 61 ülkeden 1.840şirket ise ürünlerini tanıttı.Fuara 141 ülkeden 81 bindenfazla ziyaretçi geldi. Ziyaretçile-rin üçte ikisi Almanya dışındankatılırken, beşte biri ise Avrupaülkelerinden geldi. Fuarda geleceğin kasa sis-temleri, vitrinler ve „Modern
Mağazalar“ konsepleri tanıtıldı.Yapay zeka ve robot sistemlerihemen hemen her stantda önplandaydı. Özellikle market-lerde insansız ödeme yapma vegirişte „X“ cihazı ile taramausulü arama dikkat çekti. 

FUARDA TÜRK FİRMALARI
DA YER ALDIFuara 61 ülkeden katılımvardı. Bunların arasında Türkşirketleri de yer aldı. Bunlardanbiri de İhsani Şahbaz’ın sahibiolduğu Windsofttech şirketi.Fuarda ürünlerini 8 kişilik ekipile tanıttı. Fuarda ana ürün ola-rak ISSPOS kasa sistemi ve yanürünlerini tanıttılar. 
HATALARI ÖNLEYEN SİSTEMBu sistem sadece bir kasadeğil, entegre bir satış teknolo-jisi olarak anlatılıyor. Sistem içe-risinde terazi, para almamakinesi (cash machine), yazı-lım altyapısı ve mobil uygulamadesteği bulunduğunu belirten

stant görevlisi, „e-bon adı veri-len elektronik fatura sistemisayesinde işlemler dijital olarakiletiliyor ve kağıt fiş basılmasınagerek kalmıyor. Yani sistem ta-mamen dijital ve kağıtsız ça-lışabiliyor.“ dedi.Kasanın yanında bulunanpara alma makinesi hem kağıthem de madeni para kabulediyor. Müşteri ödemesinidoğrudan makineye yapıyor vepara üstü yine aynı cihazdanotomatik olarak veriliyor, diyeaçıklama yapan görevli, „Böy-lece kasiyer paraya dokun-muyor. Bu durum hem hijyensağlıyor hem de fazla ya daeksik para verme gibi hatalarıönlüyor“ bilgisini verdi.

geleceğinyazar kasasını tanıttı
Şefik KantarGü
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İhsani Şahbaz ve ekibi Öztürk objektifinde (Sağdan ikinci)

Düsseldorf’da EuroShop fuarı 
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müşterilerimize hayırlı ramazanlar 

ve mutlu bayramlar dileriz.

Murat Urhan
Geschäftsführer

Sedanstr. 13 • 59065 Hamm
m.urhan@hammer-pflegezentrum.de

Tel: 02381 - 9986290

info@hammer-pflegezentrum.de
www.hammer-pflegezentrum.de
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Oktay Sancar

Hammerschestr. 46 A  
59075 Hamm

Tel.: 0173/672 83 31 
oktaysancar@gmail.com

Steigerring 7
59075 Hamm
info@tuma-hamm.de
www.tuma-hamm.de

Ümit Mıcık
Geschäftsführer

fon 02381 371 66 17
mobil 0178 324 80 30

Burhan Sarıyer
mobil 0172 277 92 60

fon 02381 914 52 22 • fax 02381 914 52 24

BEES Innenausbau

Matthias-Claudius-Str. 1 •  59065 Hamm

HAMM ve AHLEN

BAYRAMINIZ 
MÜBAREK OLSUN
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AYIN ŞİİRİ

BAYRAM
Nefes almak bayramdır mesela; 
günün birinde soluksuz kalınca anlar insan...

Görmenin nasıl bir bayram olduğunu karanlık öğretir;
sevmeninkini yalnızlık...

Sızlamayan her organ, hele de burun direği bayramdır.

Bayramdır, elden ayaktan düşmemek, zihinden önce bedeni
kaybetmemek, kurda kuşa yem olmayıp
„çok şükür bugünü de gördük“ diyebilmek...

Sevdiklerinle geçen her gün bayramdır.

Yoğun bakımda sancılı geceyi ya da kangren olmuş bir
ilişkiyi bitirmek de öyle...

En acıktığın anda dumanı tüten bir somunun köşesini bölmek, 
korktuğunda güvendiğine sarılabilmek, 
dara düştüğünde dost kapısını çalabilmek bayramdır.

Bir sürpriz paketinden çıkan hediye, 
tatlı bir şekerlemede üstüne serilen battaniye, 
saçlarını müşfik bir sevgiyle okşayan anne bayramdır.

„Ona güvenmiştim, yanılmamışım“ sözü bayramdır.
Hiç aldatmamış, aldanmamış olmak bayram...

Yeni eve asılan basma perdeler, 
alın teriyle kazanılmış ilk rızkın konduğu çerçeveler, 
yüklü bir borcun son taksiti ödenirken sıkılan eller bayramdır.

Evde yalnızlığı noktalayan insan nefesi, 
akşam kapıda karşılayan yavuklu busesi, 
sevdalı bir elin tende gezmesi,
nice adağın ardından çınlayan çocuk sesi bayramdır.

Alnı açık yaşlanmak bayramdır; 
ulu bir çınar gibi ayakta ölebilmek bayram..

Bunların kadrini bilirseniz, 
kıymet bilmeyi öğrenirseniz her gününüz bayram olur.
Meraklanmayın, öyledir diye size deli demezler.
Deseler de böyle delilik, 
bayram artığı günlerdeki nankör akıllılıktan evladır.
Her gününüz bayram olsun..!

CAN YÜCEL

Görmenin nasıl bir bayram olduğunu karanlık öğretir;
sevmeninkini yalnızlık...

Bütün 
okurlarımızın
Ramazan
Bayramını 
kutlar,
sağlık ve
mutluluklar
dileriz.

Sizin için
seçtiğimiz:

DETMOLD (Öztürk)Detmold’da 23Şubat Pazartesigünü düzenlenenetkinlikle Uluslararası Ana-dili Günü ilk kez Kreis Lippebölgesinde kutlandı. Yedifarklı dilden 80 öğrencininkatıldığı program, yoğunilgi gördü.
21 ŞUBAT DÜNYA 
ANADİL GÜNÜUNESCO tarafından2000 yılından bu yana 21Şubat “Dünya Anadili

Günü” olarak anılıyor. Av-rupa’nın birçok kentindeçeşitli etkinliklerle kutla-nan bu özel gün, bu yıl ilkkez Kreis Lippe’de düzen-lenerek bölge için önemlibir adım oldu. DetmoldBölge Valiliği’nin katkılarıve Kreis Lippe Eğitim Dai-resi Müfettişi Torsten
Buncher’in desteğiyle ger-çekleştirilen programa çoksayıda veli, öğretmen vedavetli katıldı. Anadiliderslerine devam edenöğrenciler, kendi dillerindeşarkılar seslendirdi, şiirlerokudu, skeçler sahneledive halk dansları gösterilerisundu.Türkçe Anadili Dersle-ri’ni temsilen sahne alan il-

kokul öğrencileri, Türk kül-türünün önemli simgelerin-den Karagöz ve Hacivatgölge oyunundan bir kesitsundu. Bir diğer öğrencigrubu ise sergiledikleri halkoyunlarıyla izleyicilerdenbüyük alkış aldı.

Kreis Lippe genelindeyaklaşık 40 okulda yedi far-klı dilde anadili eğitimi ver-ildiği belirtildi. Açılışkonuşmalarında Bölge Valisi
Meinolf Haase ve EğitimDairesi Müfettişi Torsten
Buncher, anadili dersleri-

nin yalnızca dil öğreniminedeğil, öğrencilerin kültürelve sosyal kimlik gelişiminede önemli katkılar sun-duğunu vurguladı. Yetkililer,çocuklarını anadili dersle-rine yönlendiren velilereteşekkür etti.

DETMOLD’DA DÜNYA ANADİL GÜNÜ KUTLANDI

Anadil sadece
dil öğrenmek
değil, çok
daha fazlası İlke Halk Oyunları Grubu

ve Sibel Öztürk (ortada)
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Mahmut Aşkar’ın son romanıYetimin İsyanı, daha ilk cümlesiyleokuru sarsan, yerleşik kabullerirahatsız eden ve vicdanı hedefalan bir metin olarak edebiyatsahnesine çıkıyor. “Hak var, divanyok; din var, iman yok” sözüylebaşlayan bu roman, yalnızca birhayat hikâyesi anlatmaz; adalet-sizlik karşısında insan kalabilme-nin bedelini gözler önüne serer.Bu eser; yalnızlığın, dışlan-mışlığın, merhamet arayışının vehaksızlığa karşı direnmenin roma-nıdır. Kırılgan ama boyuneğmeyen ruhların, susarak değildirenerek var olmayı seçenlerinhikâyesidir. Okurunu pasif bir iz-leyici olmaktan çıkarır; yüz-leşmeye, düşünmeye vehissetmeye zorlar.Topal Tahir: Mühürlenmiş BirÇocukluğun Hikâyesi.Romanın merkezinde yeralan Tahir, yalnızca bir karak-ter değil, toplumun “öteki” ilanettiği herkesin simgesidir.“Deli Davut’un oğlu, topalTahir” diye damgalanan bir ço-cukluk… Daha baştan kimliğielinden alınmış, adı yerine sı-fatlarla anılan bir hayat…Yazar, daha romanın ilk bö-lümlerinde okuyucusuna birikilem yaşatır:Okur acaba daha çok DeliDavut’a mı, yoksa onun oğluTahir’e mi üzülmelidir?Hatta Davut’u “uslansın”diye jandarmaya şikâyetetmek zorunda kalan anne ba-basına mı? Öfke ile merhametarasında kalırsınız. Çünkü romanşunu hatırlatır: Hiçbir anne babaisteyerek evladını dayağa, aşağı-lanmaya teslim etmez; bazen in-sanı buna yoksulluk, çaresizlik vetoplum baskısı zorlar. Bir anne-baba olarak o psikolojiyi düşüne-biliyor musunuz? Ne kadar da ağırbir yük!Dışlanmanın Evrensel Hi-kâyesi: Kafka ile Kurulan SessizAkrabalıkYetimin İsyanı, Kafka’nın Dö-nüşüm’ü ile derin bir akrabalıkkurar. Nasıl ki Gregor Samsa, farklıolduğu için ailesi ve toplum tara-fından dışlanıyorsa; Tahir de fizik-sel görünüşü, düşünce tarzı veboyun eğmeyen karakteri nede-niyle yalnızlaştırılır.Her iki romanda da mesaj net-tir: Toplum, kendisine benzeme-yeni dışlar.Bu yönüyle Yetimin İsyanı, yal-nızca güncel bir roman değil; kla-sikler arasında anılmayı hak edenevrensel bir anlatıdır.Haksızlığa Karşı Direniş BirErdem midir, Bedeli Olan Bir Suçmu?Tahir’in çocukluktan itibarenmaruz kaldığı ezilmişlik, onu ikiyoldan birine sürükleyebilirdi: Yaboyun eğmek…Ya da bedelödemeyi göze alarak direnmek.O ikinci yolu seçer.Roman boyunca sık sık şu ger-çekle yüzleşiriz:“Bedel ödemekten korktuğu-nuzda taviz vermeye başlarsınız.Her taviz, sizi insan olan sizdenbiraz daha uzaklaştırır.”

Tahir’in adalet duygusu, tamda bu noktada şekillenir. O, şartlarne olursa olsun haklının ve zayıfınsafında durmayı seçer. Bu du-ruşun bedelini ise hem kendisihem de annesi ağır biçimde öder.Mahmut Aşkar: Yazdığı GibiYaşayan Bir YazarMahmut Aşkar, bu romanlayalnızca bir hikâye anlatmaz;kendi şahsiyetini de satır arala-rına nakşeder. Nevi şahsına mün-hasır bir duruşu vardır: Her kabınşeklini almayan, haksızlıkkarşısında susmayan, popülerdoğrulara teslim olmayan biryazar…Kendi ifadesiyle:“Kendi kahramanlarını yarata-mayan toplumların mücadeleazmi zayıf olur.”

Bu cümle, romanın da, yazarında özeti gibidir. Üstelik okur, bucümleyi okurken şunu düşünme-den edemez: Mahmut Aşkar, far-kında olarak ya da olmayarak,kendi de toplum kahramanların-dan biridir.Zira Mahmut Aşkar çevre-sinde; toplumsal çalışmalardaprofesyonel olarak bulunmuş,çeşitli STK’larda üst kademelerdeAvrupa Türkleri için emek vermiş,ter dökmüş bir şahsiyet olarak ta-nınır. Ömrünü gönüllülük esasıylahizmette bulunduğu topluma ada-mış, kendine has objektif bakışaçısıyla hayata ışık tutmuştur.Toplumsal, Dini ve Kültürel Ce-saretYetimin İsyanı, yalnızca birey-sel bir dram değildir; aynı za-manda sert bir toplumsaleleştiridir.• Fakirlik edebiyatı yapıpfakirlerle dayanışmayanları,• Hak ve hukuk söyleminidilinden düşürmeyip adil davran-mayanları,• Dini, şekil ve ritüellerdenibaret sanan anlayışı cesurca sor-gular.“Namaz, abdest, dua, menkıbekitaplarının çok satması, toplu-mun okuduğu anlamına gelmez”diyebilecek kadar açık sözlüdür.Şehircilikten Almancı serüve-nine, kültürel yozlaşmadan Arabizm–Amerikanizm arasındasıkışmış Türk kimliğine kadar pekçok başlıkta derin ve yerinde te-spitler sunar.Şu cümle, romanın zihinselomurgasını özetler niteliktedir:

“Ne kendimizle özdeşleşen birdin anlayışı, ne de kendimize hasbir modernlik geliştirebildik.”Hepsi bu kadar mı? Elbettedeğil.Hikâye örgüsünün içinde birde sabırla örülmüş, gösteriştenuzak, sessiz ama derin bir aşk hi-kâyesi vardır ki; acının, yoksul-luğun ve dışlanmışlığın ortasındainsanın hâlâ sevebileceğini, güve-nebileceğini ve tutunabileceğinihatırlatır. Tahir’in hayatına usulcagiren bu sevgi, bir kaçış değil; ak-sine onun hayata karşı direncinibesleyen, yaralarını onaran ahlakibir sığınaktır. Son satırlara kadariçinizi ısıtan bu aşk, romanın sertgerçekliği içinde bir zayıflık değil,insan kalabilmenin en güçlü daya-naklarından biri olarak karşımızaçıkar.

Üslup ve Anlatım• Akıcı, sade ama derin, et-kileyici bir dil• Kısa bölümlerle okurudiri tutan yapı• Yer yer tebessüm ettiren,yer yer öfkelendiren sahneler• Ali Şeriati’nin Ebuzer’igibi metinlerarası göndermelerlezenginleşen bir anlatımMahmut Aşkar, sohbetlerindenasıl dinleyicisini alıp başka di-yarlara götürüyorsa, bu romandada okuru aynı yolculuğa çıkarır.Sonuç: Bu Roman NedenOkunmalı?Yetimin İsyanı, her şeye sahipolup yine de mutsuz olduğunusöyleyenlerin,�adaletsizliğeuğrayıp susmayı seçenlerin, “Benne yapabilirim ki?” diyenlerin ro-manıdır.Bu kitap şunu fısıldamaz, hay-kırır:Haksızlığa karşı durmak, birtercih değil; insani bir sorumlu-luktur.Coğrafya kader midir bilin-mez… Lakin görünen köy de kıla-vuz istemez. Örnek insan olmanınbedelinin geçmişte de bugün deağır ödendiğini bu roman bir kezdaha hatırlatır.Bu tahlilden sonra şunu söyle-mek abartı olmaz:Yetimin İsyanı,okunup geçilecek bir roman değil;okunduktan sonra insanın ken-disiyle hesaplaşacağı bir metindir.Ve evet… Bu kitabı okuduktansonra kendinizi sorgulamamak veaynı insan olarak kalmak zordur.

Yetimin
İsyanı
kitabını
imzaladı

BIELEFELD (Öztürk)Daha önce Şehirli Derviş, Kendimizle Yüz-leşmek, Kendi Eksenine Dönüş, Yeniden Kızılelma,
An(n)a Aşkı, Kurban, Müslümanı Avrupalılaştır-
mak, Garbın Gökkubbesi Altında Türkler gibi eser-

leri yayınlanan Mahmut Aşkar, yeni kitabı olan 
„Yetimin İsyanı“ eserini Öztürk Gazetesi merke-zinde imzaladı. Kitaptan pasajlar da okuyan yazar,program sunucusu Kevser Karaarslan’ın kitap ilealakalı hazırladığı sorularını da cevaplandırdı. eura 24 yazarı Kevser Karaarslan’ın „Haksızlığa Karşı İnsan Kalabilmenin Romanı“ dediğideğerlendirme yazısı: 

Yazar MahmutAşkar, imza gününe iştirak edenokurların kitaplarınıimzaladı

Yazar MahmutAşkar (soldan 3.)imza törenindensonra  Öztürk objektifinde.

Wilhelmstr. 8 • 33332 Gütersloh
Tel.: 05241/212 113-0
Fax: 05241/212 113-1
info@autoparkguetersloh.de 
www.autoparkguetersloh.de

23 YILDIR ALANINDA MÜŞTERİLERİNİN HİZMETİNDE!
Mutlu Bayramlar

AUTOPARK 
GÜTERSLOH

SİZİN 
MEMNUNİYETİNİZ, 

BİZİM 
BAŞARIMIZDIR.

Müessesemizde mayer bir konumda 
yaklaşık 70 adet değişik marka 
ve özelliklerde araçlar sizleri bekliyor!

GÜTERSLOH & ÇEVRESİNİN GÜVENİLİR İSMİ AUTOPARK

 sunmınız kaBayra utlu ols k

ohausautwww
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HAMM (Öztürk)Yaklaşık yirmi yıldırAhlen de Restoran işle-ten Bayram Şenlik,Hamm’da bulunan Altes Fähr-haus Restoran`ı devraldı. Fährstr.1, 59073 Hamm adresinde bulu-nun Restoran, Ahşap yapısı ve ta-rihi eser olması ile de dikkatçeken özelliğe sahip.Geçen yıl Mayıs ayından itiba-ren Türk ve Anadolu mutfağı ilehizmet veren Restoran’ı Şerife veTuana Şenlik kardeşler işletiyor.Gazetemize açıklamada bulunanŞerife Şenlik: Babam’a Ahlen dekiRestoranında severek destekveriyorduk. Ablam Tuana ile bir-likte bizde babamın yolundadevam etmeye karar verdik. Türk

Restoranı işletme istediğimizi veo güvenceyi verdikten sonra bu-rayı devraldık“ dedi.
RESTORANIMIZ ÜÇ BÖLÜM-

DEN OLUŞUYORRestoran’da Türk ve Anadolulezzetleri ağırlıkta olurken,değişik ülke mutfağının da lezzet-lerinin sunulduğunu açıklayanŞerife, Restoranımız üç bölümdenoluşmakta. Kapalı restoranımızdayaklaşık 250 kişiye hizmet vere-biliyoruz. Yazın bahçemizde dehizmet veriyoruz.  Yaklaşık 150kişilik kapasitemiz düğün, nişan,kına gibi özel etkinlikler için ayrısalonumuz mevcut. Toplam 600kişiye hizmet verme imkanımızvar.“ Bilgisini verdi.
· Yusuf KUŞAKLI

Babalarının yo-lunda gidiyorlar
2025 Mayıs ayında hizmete giren restoranın ismi sahiplerinin ilk ikiharfinden oluşuyor. Tuana’nın „TU“ su, Şerife’nin“SE“ bilgisini verenŞerife Şenlik, „Ramazan ayında iftar kampanyamız var. Bir ana yemekalan her misafirimize, çorba ve baklava restoranımızın ikramı olacak“dedi.

HAMM (Öztürk)Genç girişimci Aykut Ak-
kaya, Hamm – Pel-kum’da bulunanBarbara Eczanesini devralarakaçılışını bugün (14 Şubat 2026)yaptı. Açılışa Pelkum semt Bele-diye Başkanı Axel Püttner,Hamm Belediyesi Meclis Üyesi İs-

mail Erkul, Hamm BelediyesiMeclis Üyeleri Cevdet ve Erol
Gürle, Pelkum Meclis üyesi Rafet
Başlarlı, Hamm TürksporBaşkanı Veysel Çerçi, DitiBHamm Pelkum Cami Din Görevlisi
Serkan Öztürk, çevredeki bazıdernek başkanları ve davetli mi-safirler katıldı.

İKİNCİ ŞUBEMİZİ AÇTIKAçılışta misafirleri selamlayanve teşriflerinden dolayı teşekkür-lerini ileten müessese sahibi
Aykut Akkaya, ikinci şubeleriniaçmaktan dolayı çok mutlu olduk-

larını dile getirdi. Akkaya şöyledevam etti: „Çok mutluyum Ah-len’deki eczanemizden sonraburayı da bünyemize dahilettik. Bu süreçte destek olanbaşta aile büyüklerime, eşim
Melisa’ya, danışmanlarıma veberaber yol yürüdüğümüz per-sonellerimize teşekkür ediyo-rum. Gayemiz sağlık alanındainsanlarımıza yardımcı olmak,en seri hizmeti verebilmek.“diyerek çalışma felsefelerinidile getirdi.

AÇILIŞ KURDELASINDAN
SONRA DUA OKUNDUAçılışta hazır bulunanHamm Pelkum semt Belediye
Başkanı Axel Püttner de birkonuşma yaptı. Konuşmasına
Akkaya çiftini tebrik ederekbaşlayan Axel Püttner, „Bueczane semtimizde bir ihtiyacı gi-derecek. Önemli bir hizmeti icra

edecek“ dedi.Konuşma faslından sonra genççiftler Aykut ve Melisa Akkaya,kurdelayı kestiler. Daha sonra
DİTİB Hamm Pelkum Cami DinGörevlisi Serkan Öztürk „HayırlıKazançlar“ duasını yaptı. 

· Yusuf KUŞAKLI

HAMM (Öztürk)Lokma tatlısının, TürkTatlı mutfağının vazge-çilmezlerinden olduğu-nu söyleyen Karabulut kardeşler:„Lokma, Osmanlı Saray mut-fağından kalmış köklü mirasla-rından biridir. Bizde aile olarakbu mirasa sahip çıkıyoruz. Kızgınyağda altın rengini lokma şerbe-tiyle buluşturuyoruz. Satış nok-tamızda geleneksel şerbetlitatlımızın haricinde, daha çokgençlerin tercih ettiği sütlü, bit-ter ve beyaz çikolatalı yeni nesillokma tatlıları da sunuyoruz. İs-teğe göre üstlerine değişik

meyve ve fıstık dökerek satışyapıyoruz“ dediler.
BİR GÜN ÖNCEDEN SİPA-

RİŞ VERİLMESİ GEREKİYORTürkiye’de „Hayır Lokması“geleneğinin bulunduğunu ifadeeden kardeşler, „Bu geleneğiyaşatmak için kampanyabaşlattık. Ramazan ayını dik-kate alarak program hazırla-dık. Bir kutu içine 5 lokmakoyduk. En az 100 kutu olmakşartı ile fiyat tesbit ettik. Sipa-rişin bir gün önceden verilmesigerekiyor. Ayrıca, istenilirsebizde hayır sahibi adına lokma-ları dağıtıyoruz. Bu dağıtım hiz-
metini sadece Hamm şehrindekiDİTİB Ulu Cami’de veriyoruz. Te-raviden çıkan cemaate takdimediyoruz“ diyerek, Ramazanayına özel olarak açılış saatlerini

16.00 ile 22.00 arası olduğunubildirdiler.
Sipariş için: instagram: by-

lokmaci

„Hayır Lokması“ kampanyası

Hamm’da Barbara Eczanesi açıldı

Wilhelmstr. 118, 59067 Hamm adresindeki satış standında hizmetvermeye başlayan Karabulut kardeşler, 21 yıldır İstanbul-Beylikdüzü ilçesinde „By Lokmacı“ adı ile hizmet veren amcaoğulları Recep Kara-bulut’un konseptini hayata geçirecekler. 

Yayla günlerinde zaman zaman yağmur yağmıştı, 



Taha Han Öztürk
Steuerberater 
Mali Muşavir

Feilenstr. 2 • 33602 Bielefeld
th.ozturk@tax-town.de 
www.tax-town.de

Tel.: 0521/ 95 96 99 90
Fax: 0521/ 95 96 99 91

• Digitale Finanzbuchhaltung
   Dijital Muhasebe

• Lohnbuchhaltung
   Maaş İşlemleri

• Jahresabschlüsse
   Yıllık Bilançolar

• Steuererklärungen
   Vergi Beyannameleri

• Steuerliche Beratung
   Vergi Danışmanlığı

İnternet sayfası
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Öztürk Reklam Servisi: 0521/ 17 70 76

Gelecek sayıda sizin reklamınız burada neden yayınlanmasın?

17 70 76

Gelecek sayıda sizin reklamınız burada neden yayınlanmasın?

Merkezi Bad Salzuflen’de bulunan „nune’ma“ restoran, ikincişubesini Bielefeld, Willi Brandt Platz meydanındaki „Stay innBielefeld“ otelde açacak.
BIELEFELD (Öztürk)Kur bölgesi Bad Salzuflen (32105),

Lietholzstraße 22 adresinde hiz-met veren „nune’ma“ restoranikinci şubesini Bielefeld, Willi
Brandt Platz meydanındaki „Stay innBielefeld otel „Herforder Str. 29,
33602 Bielefeld„ adresinde açıyor.Nisan ayı içinde açılacak olan resto-randa; „Ne kadar yersen ye“ modeliaçık büfe kahvaltı, salata çeşitleri ileev mantısı ve tatlı bulunacak.

NİSAN AYI İÇİNDE HİZMETE
AÇACAĞIZBad Salzuflen‘deki restoranda ol-duğu gibi Bielefeld‘de de Pizza çeşit-lerinin de bulunacağını ifade edenmüessese yetkilileri, „Şuan tadilatı-mız devam ediyor. Restoranın herköşesi elden geçti. Tabandan tavanakadar değişiklik yaptık. Tamamen ye-niledik. Hedefimizde Ramazan son-

rası hemen açmak vardı. Fakat yetişmeyecekgaliba. Onun için Nisan ayında kesin açarızdiye plan yapıyoruz. Bu arada hatırlatmak is-terim, müessesemizde alkollü içkiler servisedilmeyecek“ dedi.

„nune’ma“ restoran
ikinci şubesini
Bielefeld‘de açacak

BCBCBconsulting.deg-
de

lak.barwww
.dconsulting-lako@barinf BBC gonsulting
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HERFORD-ENGER (Öztürk)Sinem marketler zinciri gıdasektöründe önemli bir adımatarak kendi et işletme tesisiSinem EG Betrieb (Sinem et entegretesisi) hayata geçirdi. 1500 metrekare-lik üretim alanına sahip tesis kuzu,dana, süt dana ve beyaz etleri kenditesislerinde işliyor.

Tesis hakkında bilgi veren mües-sese sahibi Mustafa Şenyurt, tesisteşimdilik sadece kendi marketlerinehizmet vereceklerini söyledi. Her türlükontrolü kendilerinin yaptığını sözle-rine ekleyen Şenyurt, „Etler kemikle-rinden ayrılarak hijyen kurallarınauygun bir şekilde işlenmektedir. Hazır-lanan ürünler Sinem Market şubele-

rine doğrudan gönderiliyor. Böylecehem üretim hem de satış süreci Sinemmarketler tarafından tamamen kon-trol altında tutuluyor. Buradaki asılgayemiz, Sinem EG Betrieb olarak,seçme etleri birinci elden işleyip bi-rinci elden satışa sunarak müşterileri-mize kaliteli ve güvenilir ürünlerulaştırmayı sağlamak „dedi.

HERFORD (Öztürk)Merkezi Her-ford’da bulunanİnter TraningGmbH’nın ortaklarındanSeyit Tütüncü, Avrupa’nın enönde gelen fuarlarından biriolan „Meble Polska 2026“fuarını gezdi. Sektörde eniyilerinden biri olan, 18 ülke-den 400’den fazla şirketinstant kurduğu, 70 ülkedenziyaretçi çeken fuar, yeniarayışlarda olanlar için yenikapılar açıyor.
KATILIM GÜZELDİFuarın sektördeki yeribaşkadır diyen Seyit Tü-

tüncü, „Fuarlar her zamanişletmeciler için yeni fikirlerdemektir. Gittik gezdik, mo-delleri baktık, yenilikleri gör-dük, tanıdıklar ile merhaba-laştık. Katılım gayet güzeldi,faydalandık“ dedi.

Sinem
Et işleme
tesisi
üretime
başladı

Tütüncü:
Fuarı gezdik
yenilikleri
gördük
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KÖLN (AA)

Almanya‘nın Köln kentinde Türkler
ve Almanlar, Diyanet İşleri Türk
İslam Birliği (DİTİB) Genel Mer-

kezi‘ndeki iftar programında bir araya
geldi.

DİTİB Genel Merkezi bünyesindeki Köln
Merkez Camisi‘nde düzenlenen iftar prog-
ramına, diplomatlar, sivil toplum kuruluşları
ve dernek temsilcilerinin yanı sıra diğer
dinlerin temsilcileri, iş, sanat, siyaset ve
bilim dünyasından davetliler katıldı.

Kur‘an-ı Kerim tilavetiyle başlayan iftar
programında konuşan DİTİB Genel
Başkanı Ramazan Ilıkkan, rahmetin,
bağışlanmanın ve ebedi kurtuluşun müjde-

cisi olan ramazana yeniden ulaşmanın
derin memnuniyetini yaşadıklarını ifade etti.

Ilıkkan, „İnsanlık haktan, hukuktan,
adaletten, insani ve ilahi değerlerden
uzaklaşmanın bedelini ağır savaş ve in-
sani travmalarla ödemiştir. Ramazan ayı
bize sevgiyi, paylaşmayı, empatiyi, mer-
hameti ve insani değerlere tekrar sahip
çıkmamız gerektiğini öğretiyor.“ dedi.

ALMAN DOSTLARIMIZ İLE KAR-
DEŞLİK DOLU GELECEK İNŞA ETMEK

Bu yılın Ramazan temasının „Ramazan,
Cami ve Hayat“ olduğunu dile getiren Ilık-
kan, şunları söyledi:

„Hedefimiz, Alman dostlarımızla bir-
likte barış, akıl, bilim ve hukuk
içinde barış ve kardeşlik dolu bir
gelecek inşa etmektir. Bunun yolu-
nun da gençlerimize iyi eğitim ver-
mekten geçtiğine inanıyorum.
Sosyal sermayemiz olan insan kay-
nağımıza, özellikle gençlerimize çok
önem verelim inşallah.“

DİTİB iftar programında Alman
Protestan Kilisesi Köln Bölgesi Protes-
tan Kilise Birliği Başmüfettişi Dr. Bern-
hard Seiger ile Türkiye Cumhuriyeti
Köln Başkonsolosu Hüseyin Kantem
Al da birer konuşma yaptılar.

· Mesut ZEYREK

BI-BRACKWEDE (Öztürk)

Bielefeld Engelliler Daya-
nışma Grubu 1 Mart Pazar
günü buluşma merkezi olan

„Stadtring 52a, 33647 BI-Brack-
wede“ adresinde grup üyelerine iftar
verdi. Hoca Selahattin Kudretli’nin
katılarak „Yasin-i Şerif“ okuduğu if-
tarda başta grup başkanı Emel
Eraslan olmak üzere, Nazlı Avcı,
Nermin Eren, Aycan Tagi, Hüseyin
Demiral, Hüseyin Nur, Tolga
Canga ve Taner Çıtak yemeğin ha-

zırlanması,masraflarının karşılan-
ması, servisinin yapılması nokta-
sında katkı sundular ve yardımcı
oldular.

TEŞEKKÜR ETTİ
Grup başkanı Emel Eraslan,

katılıma gösterilen ilgiye teşek-
kür etti. Eraslan, „Bu günün ha-
zırlanmasında emeği geçen
herkese teşekkür ediyor, Allah
hayırlarını kabul etsin diyorum“
temennisinde bulundu.

İftar sofraları buluşturdu

Engelliler Dayanışma
grubundan iftar

Emel Eraslan ve canları

Yemekleri hem hazırladılar hem de servis yaptılar
Katılım yoğun oldu

Ramazan Ilıkkan
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MÖBEL NOVO

HAMM (Öztürk)İslam Din dersi verenöğretmenler ile öğrenci-lerin öncülük ettiği 
Märkisches Gymnasium
Hamm okulunda Ramazan do-layısıyla iftar verildi. Okulunkantininde verilen davete, sa-dece müslüman öğrencilerdeğil, bütün lise  ( Oberstufen-schüler ) talebeleri ve öğret-

menlerde davet edildi. Yaklaşık200 kişinin iştirak ettiği iftara,öğrenci aileleri evde yaptıklarıyemekler ile katkı sundu. 
HEDEFİMİZ KARŞILIKLI

ANLAYIŞI PEKİŞTİRMEKİftar daveti ile alakalı gö-rüşüne başvurduğumuz OkulMüdürü Dr. Dirk Bennhardtgazetemize şu açıklamayıyaptı: 

„Geçen sene de Ramazan’daiftar verdik. Bu sene de devamettirdik. Bu organize, okulumu-zun dinler ve kültürlerarasıbirlikteliğin bir parçasıdır.Böyle etkinliklerle karşılıklı an-layışı hedefliyoruz. Önlerindeuzun bir yaşam olan öğrencile-rimizin kültürlerarası an-layışını pekiştirsin istiyoruz“dedi.

Märkisches Gymnasium Hamm’da iftar verildi

· Yusuf KUŞAKLI
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BIELEFELD (Öztürk)Bielefeld camilerinin çatı der-neği BIG’in gençlik yapılan-ması BIG Jugend tarafındandüzenlenen iftar programı yoğun katı-lımla gerçekleşti. Şehirdeki 20’denfazla kurum ve kuruluştan yaklaşık200 kişi programa iştirak etti. Organi-zasyonun tamamının gençler tarafın-dan planlanıp yürütülmesi ise geceyeayrı bir anlam kattı.Programın moderatörlüğünü Bele-diye Gençlik Meclisi Başkanı ve üniver-siteliler kuruluşu DMS Başkanı Emre
Durgunsu üstlendi. Açılışta Kur’an-ıKerim’i Abdussamed Cebba tilavet etti.Manevi atmosferin hissedildiği bu bö-lümün ardından BIG Jugend Başkanı
Oğuzhan Karakaş kürsüye çıkarak se-lamlama konuşması yaptı. Gençlerinsorumluluk bilinciyle hareket etmesigerektiğini ifade eden Karakaş, daya-nışmanın önemine dikkat çekti.Daha sonra BIG Başkanı ve aynı za-manda Uyum Meclisi Başkanı olanCihad Kefeli söz aldı. Gençlerin böylesikapsamlı bir organizasyonu başarıylagerçekleştirmesinden duyduğu mem-nuniyeti dile getiren Kefeli, emeğigeçen herkesi tebrik etti ve gençlerintoplumsal hayattaki aktif rolünün güç-lenmesi gerektiğini belirtti.Programın ilerleyen bölümündeRebell Comedy ekibinde de yer alankomedyen Anıl Kaya sahne aldı. Espi-rili anlatımı ve sahne enerjisiyle salon-daki gençlere keyifli anlar yaşattı.Kahkahalar eşliğinde geçen bu bölüm,iftar programına renk kattı.

Gecenin son konuşmasını ÖztürkGazetesi yazarlarından, Sosyolog veAile Psikoloğu Dr. Cemil Şahinöz yaptı.Konuşmasında Müslüman toplumundagörülen sosyal hastalıklara değindi.
Çaresizlik, aldatma, düşmanlık, an-

laşmazlık, zorbalık, ego gibi sorun-lara dikkat çeken Dr. Şahinöz, buproblemlerin çözümünün ümit, ihlas,sevgi, birlik, haysiyet, istişare vesağlam manevi değerlerle mümkün ol-duğunu ifade etti.

BIELEFELD-QELLE (Öztürk)DİTİB Bielefeld Merkez Cami her sene ol-duğu gibi bu Ramazan ayında da herakşam iftar verdi. Bielefeld’deki hayır-sever vatandaşların katkılarıyla verilen iftar yemek-lerine her kesimden, her renkten insanlar katıldı.
ÖZEL MİSAFİRLER DE KATILDIYine gelenek haline getirilen protokul daveti deverildi. Bu seneki davette Büyükşehir BelediyesiMerkez İlçe Belediye başkanı Frederik Suchla,Büyükşehir Uyum Meclisi Başkanı Cihad Kefeli,Bielefeld Belediyesi Entegrasyon Dairesi başkanyardımcısı Brigitte Mundt, Emniyet müdürlüğü Kültürel İşler Polisi David Wali ve kilise temsilcilerikatıldı. İftardan önce misa-firlere cami tanıtıldı, Ra-mazan ile alakalı bilgiverildi. Emine Oğuz ta-rafından yapılan bilgi-lendirmeden sonraBaşkan Kadir Yüca ilebirlikte Ramazan çadı-rına gittiler ve orada if-tarını açanlar ile berabergünün yemeği olan

„Mercimek çorbası,
Nohutlu et, Pilav ve
Tatlı“ çeşitlerini tatdılar.    

BIG gençlik İftar’da buluştu

Eski Adalet bakanı katıldı

DİTİB Merkez Cami’deher akşam iftar verildi
Özel davetliler iftardan
önce Öztürk objektifinde

İftar sofrasına katılım
yoğun oldu.

Bayan 
katılımcılar

Erkek
katılımcılar

BIELEFELD-QELLE (Öztürk)Avrupalı Demokratlar Birliği (UID)Bielefeld şubesinin verdiği iftar Kıs-met Düğün salonunda yapıldı. Yoğunkatılımın gerçekleştiği davete Türkiye Cumhu-riyeti eski Adalet Bakanı Yılmaz Tunç ve T.C.Münster Başkonsolosu Mehmet Özgün
Arman onur konuğu olarak katıldı.UID Bielefeld Bölge Başkanı Nazif 

Yıldız’ın açış konuşmasından sonra sah-neye davet edilen eski bakan Yılmaz Tunç mi-safirlere hitap etti. Tunç şunları söyledi:„Türkiye adalet ve hakkaniyet mücadelesindedaha güçlü duruş sergileyebilmesi için iç ce-pheyi güçlendirmesi gerekiyor. Onun için Te-rörsüz Türkiye ile yeni süreçte başarılı olmayı,Türkiye ve bölgede „Terörsüz“ birortam yaratmayı hedefliyoruz“diye konuştu.
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BELEFELD (Öztürk)Bielefeld-Brackwede, Dribur-
ger Str. 16 adresinde hizmetveren Akkanat HoldingGroup, dondurulmuş gıda ürünlerinisatacakları „Fabrika Satış“ merkesiylesatışlara başladı. Her Cumartesi saat10.00 ile 16.00 arası hizmet verecekolan markette yaklaşık 150 çeşit ürünbulunuyor.Şirket olarak ilk şubelerini Biele-feld’de açtıklarını söyleyen AkkanatHolding Grup sahibi Murat Akkanat,„Kiel’den Münih’e kadar alanda 360satış noktasında hizmet veriyoruz.Önümüzdeki aylarda Almanya’nınhemen hemen her şehrinde „FabrikaSatış“ marketleri açmayı planlıyoruz.Hatta kesinleşmediği için şehirleri

açıklayamıyorum, ama görüştüğümüzyerler mevcutr“ dedi.Satış yaptıkları ve pazarladıklarıürünlerin toptancısı olduklarını sözle-rine ekleyen Akkanat, „Donuk ürünleri-
miz MANTI hariç tamamı Türkiye’dengeliyor. Hepsi -18 C donuk çeşitler. Tazedondurulmuş mamüller. Satış noktala-rımızın dışında restoran, imbis, kafegibi yerlere de toptan satış yapıyoruz“bilgisini verdi.
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Ferman Nişan Mobil: 0171 148 08 51  •  Berkan Nişan Mobil: 0173  575 72 02

Tel: 0521 13 23 88
Jöllenbecker Str. 29, 33613 Bielefeld H
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Akkanat Holding „Fabrika
Satış“ mağazasını açtı

Genel müdür Büşra Işgın ve Yünetim
Kurulu Başkanı Murat Akkanat

Medya zirvesindeyılın ödülleri
GELSENKİRCHEN (Öztürk)Avrupa Türk Basın Yayın ve Gazeteciler Bir-liği’nin ( ATGB) düzenlediği Medya ZirvesiGelsenkirchen Bellavue Event & Kongresssalonunda yapıldı.
AÇIŞ KONUŞMASINI ALİ PAŞA AKBAŞ YAPTIAçılış konuşmasını Ali Paşa Akbaş yaptı. Zirveye;Avrupa’nın bir çok ülkesinden iş insanları, akademis-yen, gazeteci, TV yapımcısı ile birlikte AK Parti GenelBaşkan Yardımcısı Prof. Dr. Kürşat Zorlu, İYİ PartiTürk Dünyası ve Yurt Dışı Teşki-latlanma Başkanı Ayyüce Tür-

keş Taş, CHP Milletvekili MeclişÜyesi Ali Öztunç, T.C. MünsterBaşkonsolosu Mehmet Özgün
Arman katıldı.

ÖDÜL ALAN KİŞİLERYılın Dostluk ve Barış Ödülü:
Özlem Genç (Mevlüde GENÇ
Derneği), Yılın Türk Basını ‚VefaÖdülü, Erdinç ATA, Türk Diaspo-rasına Katkı Ödülü: Abdulhadi
TURUS (YTB Yurtdışı Türkler)
, Türk Diasporasına Katkı

Ödülü: Oğuzhan Kul, Yılın Gazeteci Ödülü: VatanÖZ (Vatan Gazetesi - İngiltere), Yılın Muhabiri
Ödülü: Murat Pehlivan (Post Gazetesi NRW), Yılın
TV Programı Ödülü: Erdal Tekin („Bakış Açısı“ pro-gramı- Kanal Avrupa TV), Sosyal Medya Habercisi
Ödülü: Oktan Erdikmen, Yılın Başarılı çıkışını
Yapan Sosyal Medya Fenomeni: Oğuzhan Erkmen,
Eğitime Katkı Ödülü: Prof. Dr. Yusuf Adıgüzel (Ana-dolu Üniversitesi Rektörü), Göçmen Sporcu Ödülü:Mert Çalışkan, Yılın Yerel Yöneticisi: Murat Kalmış(Delmenhorst Belediye Başkanı), Siyasi Katılıma

Katkı Ödülü: Dilek Engin (SPDMilletvekili), En iyi Yerel Gazete
Ödülü: Kilim Gazetesi (Ali Bat-maz), Yılın Markası Ödülü:-1.Yayla 2. Merinos, Yılın Girişim-
cisi Ödülü: Tolga Halıcı (Atiad),
Yılın Sinemacisi Ödülü: ŞenolGüngör, Yılın İş Adamı Ödülü:Turgut Torunoğulları, 2. FarukÖzkara, Sosyal Sorumluluk
Ödülü: WEFA İnsani YardımDerneği ve Göçmen Sanatçı
Ödülü: Haydar Yakıt.· Yusuf KUŞAKLIVatan Öz, ödü-

lünü Ali Paşa Ak-
baş’ın elinden aldı
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BIELEFELD (Öztürk)Saadet Bielefeld teşkilatında yapı-lan „Siyaset Vizyonumuz ve PartiProgramımız“ konulu konfe-ransta konuştu. 
EKONOMİK KRİZ HEP HİSSEDİLİYOR„Türkiye’de sokağa çıktığımızdakarşılaştığımız sorunların başında eko-nomik kriz geliyor. Hayat pahalılığı artıkhepimizin doğrudan hissetiği bir ger-çek“ diye konuşmaya başlayan SaadetPartisi GİK üyesi Doç. Dr. Yusuf Bay-
raktar, şöyle devam etti: „Rakamlarlakonuşmak gerekirse Türk İş’in Ocak2026 verilerine göre Ankara da dörtkişilik bir ailenin açlık sınırı 31.224 TLyoksulluk sınırı ise 101.706 TL olarakaçıklandı. En düşük emekli maaşı20.000 TL, asgari ücret ise 28.075 TL„ 

KAYNAK FAİZE GİDİYORPeki neden böyle? Türkiye kaynak-ları kısıtlı güçsüz bir ülke mi? Hayır. Asılsoru şu: Bu kaynaklar nerde ve nasılkullanılıyor? diye sordu ve devam etti:„Geçen sene Cumhurbaşkanımızın faizlemücadele ediyoruz demesine rağmen2025 yılında faize ödenen toplam tutar

2 trilyon 54 milyar 400 milyon TL dir.Bu rakamın büyüklüğünü anlamak içinyapılan kıyaslamalar dikkat çekicidir.Yaklaşık 12 Marmaray, 35 Osmangaziköprüsüne, 35 tam teşeküllü şehir has-tanesi ya da 688 bin sosyal konuta denkbir rakamdan bahsediyoruz. Ayrıca bumiktar Ankara Büyükşehir belediyesi-nin 2026 yılı için ön görülen yaklaşık205 milyar Tl lik bütçesinin neredeyse100 katına karşılık geliyor.„ 

Türkiye’nin kay-
nağı faize gidiyor
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Sandık geldiğinde
iktidar partisiyiz

BIELEFELD (Öztrük) CHP milletvekilleri Elvan Işık Gezmişve Servet Mullaoğlu 15 Şubat 2026 Pazargünü Bielefeld’de seçmenlere hitap ettiler.CHP Almanya Federasyonu Genel BaşkanıÖzgür Uçma’nında katıldığı program RoseDüğün salonunda yapıldı.CHP Münster/Bielefeld örgütünün da-vetlisi olarak ROSE Düğün Salonu’ndaseçmenlere hitap eden Giresun Milletvekili
Elvan Işık Gezmiş, sandıkgeldiğinde CHP iktidar parti-sidir, iddiasında bulundu. 19Mart tarihinde Ekrem İma-
moğlu operasyonu ile yenibir döneme girdiklerini be-lirten Gezmiş şunları söy-ledi: „15 milyon insanın oy
verdiği cumhurbaşkanı
adayımızı 23 Mart 2025 tari-
hinde tutukladılar. Biz adayı-
mızın arkasındayız. Son yerel
seçimde elde ettiğimiz
başarımız, takip eden gün-
lerde de devam etti. Şuan
sandık geldiğinde partimiz
iktidardır“ dedi.

Programa katılan CPH Hatay milletve-kili Servet Mullaoğlu da bir konuşmayaptı. Mullaoğlu konuşmasında Parti ola-rak durdurak bilmeden bütün Adadolu’yugezdiklerini,  „Konya, Bayburt, Yozgat gibi
şehirler dahil, her gittiğimiz ilde büyük ilgi
görüyoruz. Hiç birimizin kariyer planlaması
yok. Bu saatten sonra vekil olmuşuz veya ol-
mamışız hiç bir önemi yok. Tek amacımız
Atatürk’e yakışan bir ülke inşa etmek“ diye-rek mesajını verdi.
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Doç. Dr. Yusuf Bayraktar

Saadet Partisi Genel İdare Kurulu Üyesi Doç. Dr. Yusuf Bayraktar, Almanya’nınBielefeld şehrinde verdiği konferansta; „Türkiye’nin kaynağı faize gidiyor“dedi.

Her türlü 
davetiye 
bulunur.

Tel.: 0251 17 70 76
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Avrupa’nın yeni rotası: Almanya, ABD’sizbir güvenlik mimarisi inşa edebilir mi?ünih Güvenlik Konferan-sı’nda (MSC) AlmanyaBaşbakanı Friedrich Merz’inyaptığı konuşma, transatlan-tik ilişkilerde yeni bir döne-min habercisi olmuştur.Merz, ABD Başkanı Trump’ın“MAGA” hareketiyle arasınamesafe koyarak, ABD’ninartık güvenilir bir ortak ol-madığını vurgulamış ve Av-rupa’nın kendi güvenlikmimarisini oluşturması ge-rektiğini savunmuştur. Bubağlamda Avrupa nükleerşemsiyesi ihtimalini gün-deme getiren Merz, Hindis-tan, Çin ve Türkiye gibi yeniküresel ve bölgesel ortak-larla stratejik iş birliğinin al-tını çizmiştir.Merz’in bu çıkışı, Almankamuoyunda ABD’ye karşıoluşan derin bir güvensiz-liğin de bir yansıması ol-muştur. AllensbachEnstitüsü’nün kamuoyu an-ketine göre, artık Almanlarınyüzde 65’i ABD’yi dünya ba-rışı için en büyük tehdit ola-rak görmektedir. Bir yıl öncebu oran yüzde 46, 2024’teise sadece yüzde 24’tü. 2020senesinde ABD’ye güvenduyan Almanların oranıyüzde 62 oranında bulunur-ken bugün bu güven yüzde34’e gerilemiştir. Bu güven-sizlik, Merz’in “Kafamızdakişalteri çeviriyoruz” çıkışınıntemelini oluşturmaktadır.
AB, ABD’siz bir nükleer

güç olma peşinde mi?Başbakan Merz’inMSC’deki konuşmanın endikkat çekici bölümü, Av-rupa nükleer şemsiyesi ile il-gili sarf ettiği sözleriolmuştur. Merz, Fransa Cum-

hurbaşkanı Macron’la bu ko-nuda görüştüğünü açıkla-mıştır. Ancak bu projeönünde ciddi engeller de bu-lunmaktadır. Fransa, nükleersilahların kullanımında tekkarar yetkisinde ısrar etme-kedir. Ayrıca bu konuda Al-manya’da Merz’in partisiCDU’dan da aykırı sesler çık-maktadır. Federal MeclisDışişleri Komisyonu BaşkanıArmin Laschet ve DışişleriBakanı Johan Wadephul gibiisimler bu işe şüpheyle ya-klaşmaktadır. Diğer yandan,MGC’nın araştırmasına göre,bağımsız Avrupa nükleer ka-pasiteleri yıllar sürecek vemilyarlarca Euro gerektire-cektir. En hassas soru iseCDU Meclis Grubu BaşkanıJens Spahn’ın dile getirdiğigibi: “Yarın İngiltere’de Fa-rage, Fransa’da Le Pen kaza-nırsa onlara güvenebilirmiyiz?” sorusudur.Konvansiyonel alanda Al-manya büyük bir silahlanmayaşadığı doğrudur. Anayasadeğiştirilmiş, ordu “Avru-pa’nın en güçlü konvansiyo-nel ordusu” yapılmakistenmektedir. Litvanya’dakitugay için kamikaze İHA’larsipariş edilmiş, yeni fırka-teynler için bütçe ayrılmıştır.Ancak en büyük sorun per-sonel sıkıntısıdır: LitvanyaTugayı için gereken 1971 as-kerden sadece 209’u gönüllüolmuştur. Bu durum, Alma-nya’da zorunlu askerliğin ye-niden gündemegelebileceğine işaret etmek-tedir.
Almanya yönünü

doğuya mı çeviriyor?Ancak diğer taraftan Al-

manya’nın askeri güçlen-mesi komşularını endişelen-dirmektedir. Fransa vePolonya’da Alman egemen-liği korkusu yeniden su yü-züne çıkmaktadır. ForeignAffairs dergisi, Almanya’nın2030’dan önce “askeribir süper güç” halinegelebileceği uyarısındabulunmaktadır.İç siyasette ise biristikamet tartışmasıyaşanmaktadır. SPD,“Buy European” ilke-sini savunurken, Merzdaha uzlaşmacı bir tonseçiyor ancak SuudiArabistan, Katar ve BAE ileenerji ortaklığı arayışına gi-rerek ABD’ye bağımlılığıazaltmaya çalışmaktadır.Bu yeniden konumlan-manın önemli bir ayağı daÇin’dir. Merz, şubat sonundaPekin’i ziyaret ederek “orta-klık, rekabet ve risk azaltma”dengesini gözetmiştir. Çinartık sadece bir pazar değil,gelecekteki dünya düze-ninde belirleyici bir güç un-suru olarak görülmektedir.
Yeni güvenlik mimarisi:

Ankara olmadan Avru-
pa’nın savunması sarsılırYeni güvenlik mimari-sinde Türkiye kritik bir ak-tördür. Şansölye Merz,Türkiye’yi “son derecedeğerli bir NATO ortağı” ola-rak nitelendirirken, DışişleriBakanı Hakan Fidan “Avrupagüvenlik mimarisi Türkiyeolmadan mümkün değildir”diye konuşmuştur. Cumhur-başkanı Erdoğan da Tür-kiye’yi dışlayan her güvenliksisteminin başarısızlığamahkum olduğu uyarısında

bulunmaktadır. Eski Cum-hurbaşkanı Abdullah Gül debir makalesinde “Türkiye,Avrupa güvenliğinin doğalbir sütunudur” diyerek butezi güçlendirmektedir.

Zor bir denge oyunuMerz’in oynadığı oyunzor bir dengeyi gözetmesinigerektirmektedir: Bir yan-dan Trump’tan ayrılış diğeryandan ABD’yi kaybetmeme,bir yandan silahlanma diğeryandan komşuları korkut-mama, bir yandan AB’ye li-derlik diğer yandanhegemonya izlenimi göster-meden bunu yapabilme. Al-manya’nın, güç siyasetinikendisi için yeniden keşfet-mesi Paris, Varşova ve Brük-sel’de farklıyankılanabilmektedir.Asıl soru şu: Avrupa butransatlantik krizden gü-çlenmiş mi yoksa bölünmüşbir şekilde mi çıkacaktır?Merz’in soğukkanlılıkla ana-liz ettiği yeni büyük güç siya-seti çağında, her şeydenönce güç önemlidir. AncakAvrupa’nın buna sahip olupolmadığı ise önümüzdeki ay-larda netleşecektir.

Yasin BaşKo
m

m
en

ta
r

Siyaset ve Tarih Bilimcisi
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BIELEFELD (Öztürk)Bielefeld Üniversitesi HukukFakültesi son sınıf öğren-cisi olan Cihat Kefeli, 14Eylül’de yapılan seçimde „BİR“ gru-bunun liste başı adayı olarak ikincidefa komisyon üyesi olarak seçil-mişti. 11 Şubat Çarşamba günü ilktoplantısını yapan yeni üyeler, dörtadaylı başkanlık seçimini de gerçek-leştirdi. Bielefeld Büyükşehir Bele-diye Başkanı Dr. Christiana
Bauer’in de hazır bulunduğu se-çimde 25 üye oy kullandı. Geçerlioyların 9’unu alan Cihad Kefelibaşkan seçilirken, 7 oy alan eskibaşkan Murisa Adilovic birincibaşkan yardımcısı, 5 oy alan Murat
Aykanat ise ikinci başkan yardım-cısı oldu.Seçimden sonra görevi devralan

Cihad Kefeli, teşekkür konuşmasıyaptı. Kefeli: “Bielefeld’de fırsateşitliği ve toplumsal uyum içingüçlü, herkesi kapsayıcı ve kararlıbir çalışma dönemi başlatıyoruz.Her bir vatandaşımızın sesinin du-yulduğu, adaletin herkes için erişile-bilir olduğu bir Bielefeldhedefliyoruz.“dedi.2025–2030 döneminde özelliklefırsat eşitliği politikalarının güçlen-dirilmesi için adımlar atılacağınıdile getirerek konuşmasına devameden yeni başkan Kefeli, „Ayrımcılık-la mücadele ve toplumsal daya-nışmanın artırılması gibi konularlailgilenmeye devam edilecek. Komis-yon; belediye, siyaset ve sivil toplumkuruluşlarıyla yakın iş birliği içindeçalışarak“ diye ilk mesajını verdi.

Fırsat Eşitliği ve Uyum Komisyonu başkanlığına
Cihad Kefeli seçildiBielefeld Büyükşehir Belediyesi Fırsat Eşitliği ve Uyum Komisyonu (eskiadıyla Uyum Meclisi) yeni dönemin ilk toplantısını yaparak yeni başkanınıseçti. Bielefeld Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Christiana Bauer’in yöne-timinde tarihi Belediye Binası’nda yapılan seçimde Cihad Kefeli en çok oyualarak başkan seçildi.

Yeni başkan Cihad Kefeli ve Bielefeld Belediye Başkanı Dr. Christiana Bauer
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Başkan devreye girdimahalleli nefes aldı
BRACKWEDE (Öztürk)Aralarında Düsseldorfer Str, Guten-berstr, Rostocker Str, Eauerlandstrve Wittenberger Str sokaklarındaikamet eden yaklaşık 90 aile, Stadtweke Biele-feld’ten gelen mektup ile şok yaşadılar. Mek-tupda, „2 Mart 2026 Pazartesi suyunuzkesilecek“ yazıyordu. Sebep, ev sahibi şirket„İflas“ ettiği için su parasını ödememişti.Bunun üzerine mahalleli organize oldu, imzakampanyası başlattı.Mahallede ikamet eden Nevin Doğan ve

Yasin Çevik „Yardımcı“ olabilecek kişileri ara-maya başlıyor. Arayışın sonucunda BielefeldUyum Meclisi Başkanı Cihad Kefeli’yeulaşılıyor ve sıkıntılar aktarılıyor . O da ilçeBelediye Başkanı Vincenzo Copertino (CDU)ile temasa geçiyor. Başkanın müdahale etme-siyle su kesintisi durduruluyor.

Mahalleliyi ziyaret eden Belediye Başkanı Vincenzo Copertino, olaydan üzüntü duyduğunu dile getirdi.

Ziyarette başkana mahalleli adına Nevin Doğan teşekkür çiçeği, Cihad Kefeli’ye de çikolata takdim etti

Nevin Doğan (solda) topladıkları imzayı başkan Vin-
cenzo Copertino’ya (ortada) verdi. Cihad Kefeli (sağda)
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Sizinde
reklamınız
Öztürk

sayfalarında
olsun.

nsan yaşamı boyunca hep bir şeyinpeşinde koşar. Kimileri başarıyı ister,kimileri sevgiyi, kimileri de sadecemutlu olmayı. Fakat çoğu insanmutlulukla huzuru birbirine karıştırır.Oysa bu iki duygu birbirine benzesede aslında çok farklı kaynaklardanbeslenir. Mutluluk dışarıdan gelir,huzur ise içeriden doğar. Bu farkıanlamak, insanın kendini tanımasıaçısından çok önemlidir.
Mutluluk Anlıktır ve NefsanidirMutluluk, anlık bir duygudur. Yenibir telefon aldığımızda, uzunzamandır hayalini kurduğumuzarabaya kavuştuğumuzda veya sosyalmedyada beğeni aldığımızda içimizikaplayan sevinç o anki mutluluktur.Ancak bu duygu kalıcı değildir. Çünkümutluluk, insanın nefsini tatmin edenyüzeysel bir histir. Kapitalist sistem, insanlara sürekli“daha fazlasını” istemeyi öğretir. Yenibir şey aldığında mutlu olursun, amakısa süre sonra o mutluluk solar. Buyüzden insanlar sürekli yeni hedeflerbelirler, daha çok kazanmak, daha çoksahip olmak ister. Fakat bu arayışbitmez. Çünkü mutluluk, tıpkı bir dalgagibi gelir ve gider.Mutluluk çoğu zaman dış etkenlerebağlıdır. Bir insanın morali havadurumuna, maddi durumuna ya daçevresindekilerin davranışlarına göredeğişebilir. Bu da mutluluğun ne kadarkırılgan olduğunu gösterir. Bir güniçinde defalarca mutlu olup tekrarüzülmek mümkündür. Dolayısıylamutluluk, hayatın geçici renklerindenbiridir.
Huzur Kalp ve Vicdan

RahatlığıdırHuzur ise mutluluktan farklı olaraksessizdir. Parlamaz, gösteriş yapmaz,ama insanın kalbine yerleştiğinde derinbir dinginlik bırakır. Huzur, kalbin vevicdanın rahatlığıdır. İnsan, kendisiyleve Rabb’iyle barış içinde olduğundahuzur bulur. “Kalpler ancak Allah'ıanmakla huzur bulur“ (Kur´an, 13:28).Dışarıda fırtına kopsa bile içi sakindir.Çünkü huzur, dış koşullardan değil,

insanın iç dünyasındaki denge veteslimiyetten doğar.

Huzurlu bir insan, her şeyinkontrolünün kendisinde olmadığınıbilir. Olanı kabullenir, olmayanı dasabırla bekler. Bu yüzden huzur,sükûnet verir. Kalbi sakinleştirir,düşünceleri berraklaştırır. Huzur,vicdanın temizliğinden, kalbinsamimiyetinden, imanın derinliğindendoğar. Maddi olarak zengin olmasa dahuzurlu bir insanın yüzünde daima birgüven duygusu vardır.
Gerçek Zenginlik HuzurdurMutluluk gelip geçicidir, huzurkalıcıdır. Mutluluk bir anı süsler, huzurbir ömrü güzelleştirir. Mutlulukgösterişe yakındır, huzur tevazuya.Mutluluk dış dünyayı parlatır, huzur içdünyayı aydınlatır. İnsan ne kadar çokşeye sahip olursa olsun, eğer içindehuzur yoksa sürekli eksik hisseder.Huzur ise sahip olunan her şeyi yeterlikılar.Gerçek zenginlik, kalpte huzurbulabilmektir. Çünkü huzur satınalınmaz, kimseye devredilmez ve hiçbirgüçle zorla elde edilmez. O, insanınkendini ve Rabbini tanımasıyla, hayatıolduğu gibi kabul etmesiyle gelir.Mutluluk bir tebessüm gibidir, huzurise o tebessümün ardındaki sessizgüven. Ve insan, ancak huzurbulduğunda gerçekten yaşadığınıhisseder.

Dr. Cemil Şahinöz
cemil@misawa.de
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ANKARA (AA)Karayolları Trafik KanunundaDeğişiklik Yapılmasına DairKanun, Resmi Gazete‘de yay-ımlandı.Bu sürücülerin ehliyetleri 60 günsüreyle alınacak, araçlar 30 gün trafik-ten menedilecek. Kanunda öngörülenusule uygun toplantı ve gösteri yü-rüyüşleri sırasında kara yolu üzerindedurdurma halinde ise idari para cezasıuygulanmayacak.
KIRMIZI IŞIKTA  İHLALE 80 BİNE

KADAR KADEMELİ CEZATrafik ışıklarına uymayanlara 5 binlira idari para cezası uygulanacak. Kır-mızı ışık ihlalinin tekrarı halinde ceza-lar kademeli artırılacak; bir yıl içindeikinci ihlalde 10 bin, üçüncüde 15 bin,dördüncüde 20 bin, beşincide 30 bin,altıncı ihlalde 80 bin lira ceza verilecek.Kırmızı ışık ihlali yaparak trafik ka-zasına sebebiyet veren sürücülerin eh-liyetleri 60 gün geri alınacak. Bir yıliçinde 3 ihlalde 30 gün, 4 ihlalde 60gün, 5 ihlalde 90 gün süreyle ehliyete elkonulacak. Altı ihlalde sürücü belgesiiptal edilecek.
„DUR“ İHTARINA UYMAYANA 200

BİN LİRA CEZASabit veya seyir halinde yürütülendenetimlerde „dur“ ikazına uymayarakkaçanlara 200 bin lira idari para cezasıuygulanacak. Bu kişilerin sürücü belge-leri 60 gün süreyle geri alınacak, ara-çları 60 gün trafikten menedilecek.Yerleşim yeri içinde hız sınırını 6-10kilometre/saat aşanlara 2 bin liradanbaşlayıp 66 kilometre/saat ve üzeriaşımda 30 bin liraya kadar çıkan kade-meli ceza uygulanacak. Yerleşim yeridışında da aşıma göre 2 bin liradan 30
bin liraya kadar idari para cezası veri-lecek.Yerleşim yeri içinde hız sınırını 46-55 kilometre/saat aşanların ehliyetleriher seferinde 30 gün, 56-65 aşanların

60 gün, 66 ve üzeri aşanların 90 güngeri alınacak.Yerleşim yeri dışında 51-60 aşımda
30 gün, 61-70 aşımda 60 gün, 71 ve
üzeri aşımda 90 gün ehliyete el
koyma uygulanacak. 

HIZ CIHAZINI TESBİT EDEN  VE
SÜRÜCÜYÜ UYARAN SİSTEMİ BU-
LUNDURAN KİŞİYE CEZAAyrıca hız denetim cihazlarının ye-rini tespit eden veya sürücüyü ikazeden her türlü cihazın imalatı, ithali vearaçlarda bulundurulması yasaklandı,imal ve ithal edene 370 bin, araçta bu-lundurana 185 bin lira ceza uygulana-cak, cihazlara el konulacak.

EHLİYETSİZ ARAÇ KULLANAN-
LARA VERİLECEK CEZALARSürücü belgesi sahibi olmadan mo-torlu araç kullananlara 40 bin lira, sü-rücü belgesi geçici olarak veya tedbirengeri alınmasına rağmen araç kullanan-lara 200 bin lira ceza verilecek.Ehliyeti iptal edildiği halde araç kul-lananlara da 200 bin lira ceza uygula-nacak. Motorlu aracın sürülmesine izinveren işletene ise tescil plakası üzerin-den 40 bin lira idari para cezası kesile-cek.

ÖZEL YÜK TAŞIMACILIĞINA İZİN
VE BEDEL Özel yük taşımalarında trafik zabı-tası desteği alınması halinde, destek ve-rilecek her gün için 16 bin lira hizmetbedeli tahsil edilecek ve bu bedel yeni-den değerleme oranında artırılacak.

0,50 PROMİL ÜZERİ 25 BİN LİRE0,50 promilin üzerinde alkollü araçkullananlara uygulanan ceza 25 bin li-
raya yükseltildi. İkinci kez yakalanan-lara 50 bin lira, üçüncü ve tekrarında
150 bin lira ceza verilecek.Uyuşturucu veya uyarıcı madde al-dığı tespit edilen sürücülere 150 bin
lira ceza uygulanacak ve ehliyetleri

iptal edilecek. Uyuşturucu/alkol tespiti için ölçümyaptırmayanlara 150 bin lira ceza ve-rilecek ve sürücü belgeleri 5 yıl süreylegeri alınacak. Geçici geri alma ve iptalişlemlerinde, ceza tahsilinin tamamlan-ması iade şartı olarak düzenlendi.
PLAKASIZ ARAÇ KULLANIMINitelik veya ölçülere aykırı plakatakan ya da öngörülen sayıda plaka tak-mayanlara 4 bin lira ceza verilecek,araç plaka uygun hale gelene kadar tra-fikten menedilecek. Plakada bilerekokunmayı engelleyecek şekildedeğişiklik yapanlara 140 bin lira, te-krarında 280 bin lira ceza uygulana-cak, araçlar 30 ila 60 gün trafiktenmenedilebilecek.Başka araca ait, kayıt dışı ya dasahte plaka takan veya kullananlara

140 bin lira ceza verilecek, tekrarında
280 bin liraya çıkacak. Bu kişiler hak-kında ayrıca Türk Ceza Kanunu‘ndaki„resmi belgede sahtecilik“ hükmü uygu-lanacak.

TAKOGRAF, TAKSİMETRE VE HIZ
SINIRLAYICILAR İÇİN YENİ KURALTakograf bulundurması zorunluaraçlarda takograf kullanmayanlara 75
bin lira, taksi hizmeti veren otomobil-lerde taksimetre bulundurmayan vekullanmayanlara 46 bin lira ceza uygu-lanacak.Kış lastiği uygulaması, illerin havave iklim şartları ile araç cinslerine göreUlaştırma ve Altyapı Bakanlığınca yılınbelirli döneminde zorunlu tutulacak,yetki valiliklere devredilebilecek.

OLAY YERİNDEN İZİNSİZ AYRI-
LANA HAPİS CEZASIÖlümlü veya yaralanmalı trafik ka-zalarında, zabıtanın izni olmadan zaru-ret dışında olay yerinden ayrılanlara 1yıldan 3 yıla kadar hapis cezası verile-cek. Bu sürücülerin belgeleri 2 yıl sü-reyle geri alınacak ve iade için idaripara cezalarının tahsili şartı aranacak.

Türkiye’deki trafik
cezaları cep yakıyor

05131 5049800 · www.eslem-bestattungen.de
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